

RADNA POSJETA OPŠTINI GROSUPLJE, SLOVENIJA

Delegacija Opštine Danilovgrad koju su činili predsjednik Opštine Branislav Đuranović, predsjednik Skupštine opštine dr Miodrag Đurović i koordinator Tima za upravljanje projektima Darko Mrvaljević, u prisustvu ambasadora Crne Gore u Ljubljani dr Miomira Mugoše boravila je u radnoj posjeti Opštini Grosuplje, Slovenija.



Gradonačelnik Grosuplja dr Peter Verlič je na početku sastanka iskazao dobrodošlicu gostima, te ukazao posebnu zahvalnost ambasadoru Mugoši na inicijativnosti za uspostavljanje saradnje Danilovgrada i Grosuplja.

Ambasador Crne Gore u Sloveniji dr Miomir Mugoša se osvrnuo na privrednu saradnju između dvije države naglašavajući da je za obje države važan razvoj mikro, malih i srednjih preduzeća, koja generišu najveći dio BDP-a razvijenih država. Posebno je istakao izuzetne političke odnose dvije zemlje, naročito u procesu pristupanja Crne Gore NATO-u, gdje je u početnim fazama tog procesa, Slovenija pružala značajnu podršku Crnoj Gori. Osvrnuo se i na razvojnu podršku koju Slovenija pruža kada su u pitanju važni infrastrukturni projekti koji su zajedničkim sredstvima realizovani u mnogim crnogorskim opštinama. Takođe, istakao je značaj saradnje lokalnih zajednica dvije države i mogućnosti da se kroz razmjenu znanja i iskustava

lokalnih uprava kao i saradnju građana obezbijedi realizacija značajnih projekata od neposrednog interesa za lokalno stanovništvo.

Gradonačelnik Grosuplja dr Peter Verlič je prisutne upoznao sa organizacijom lokalne uprave i osnovnim karakteristikama Grosuplja. Istakao je važnost zajedničkog djelovanja u korišćenju raspoloživih EU fondova kako bi se iskustvo dvije uprave dodatno nadogradilo. On je upoznao delegaciju sa brojnim infrastrukturnim projektima koji su realizovani u ovoj Opštini u proteklom periodu, a koji mogu biti od izuzetnog značaja za Opštinu Danilovgrad. Posebno se osvrnuo na projekte u oblastima saobraćajne infrastrukture, vodosnabdijevanja i upravljanja otpadnim vodama, energetske efikasnosti, zdravstva, školstva, kulture. Predstavio je i privrednu strukturu opštine, naglašavajući potencijale razvoja privredne saradnje.

Tokom sastanka, kojem su pored župana prisustvovali i sekretar Sekretarijata za prostorno planiranje i šefica Međuopštinske razvojne agencije opština Grosuplje, Ivančna Gorica i Trebnje, uvaženi domaćini su ukazali na potencijale međusobne saradnje koja se pored razmjene znanja i iskustava u domenu lokalnog razvoja i realizacije projekata, kvalitetno može sprovesti i u oblastima kulture, sporta, privrede, itd.

Predsjednik Opštine Danilovgrad je u razgovoru predstavio opštinu Danilovgrad, te njene osnovne istorijske, demografske i socio-ekonomske karakteristike. Posebno je naglasio rezultate ostvarene u oblastima razvoja osnovne infrastrukture, prostorno-planske dokumentacije i ekonomskog razvoja. Izuzetno interesovanje izazvalo je predstavljanje poslovnog okruženja u Danilovgradu koje je veoma podsticajno za osnivanje i razvoj biznisa.

On je istakao zainteresovanost Opštine Danilovgrad za uspostavljanje saradnje sa Opštinom Grosuplje koja bi se razvijala naročito u oblastima EU fondova, privredne saradnje, ali i povezivanja lokalnih zajednica kroz saradnju kulturnih, sportskih i umjetničkih organizacija i pojedinaca. Iskustvo Opštine Grosuplje može poslužiti kao primjer dobre prakse za Danilovgrad kako bi dalje razvijali kvalitet usluga građanima i privredi, i naročito, jačali administrativni kapaciteti za korišćenje sredstava iz raspoloživih EU fondova. Naročito, kada se ima u vidu značajan napredak Crne Gore u procesu evropskih integracija i približavanje punopravnom članstvu u EU, važnost kvalitetne pripreme lokalne uprave za korišćenje strukturnih fondova koji su dostupni zemljama članicama postaje imperativ.

Tim povodom, razmjena znanja i sagledavanje iskustva Opštine Grosuplje, osim kroz zajedničku pripremu i realizaciju projekata, doprinijeće i pripremi Opštine Danilovgrad za korišćenje finansijskih instrumenata podrške EU nakon ulaska Crne Gore.

Predsjednik Skupštine opštine Danilovgrad dr Miodrag Đurović je istakao značaj saradnje dvije Opštine, kao u pripremi i implementaciji zajedničkih razvojnih projekata, tako i u međusobnom prenošenju dobrih praksi.

Predsjednici Opštine i Skupštine opštine su se zahvalili gradonačelniku Verliču na srdačnoj dobrodošlici, kao i ambasadoru Mugoši na inicijativi za uspostavljanje saradnje između Danilovgrada i Grosuplja.

Tokom boravka u Opštini Grosuplje, delegacija je posjetila nekoliko važnih infrastrukturnih projekata.

Tokom posjete Postrojenju za prečišćavanje otpadnih voda vrijednom 10 miliona eura, prisutni su se upoznali sa sistemom upravljanja otpadnim vodama u Grosuplju, kao i načinu rada javnog komunalnog preduzeća. Većina domaćinstava u ovoj opštini je povezana na kanalizacionu mrežu, u kojoj postoji i više manjih postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda. Tokom prezentacije projekta, kojoj su prisustvovali i privrednici iz Grosuplja i Slovenije, predsjednik Opštine Đuranović je istakao značaj upoznavanja sa primjerima dobre prakse i iskustvima drugih opština, imajući u vidu da Opština Danilovgrad realizuje važan projekat u ovoj oblasti uz podršku Vlade Crne Gore i Evropske banke za obnovu i razvoj.

Kroz posjetu Domu zdravlja, delegacija je upoznata sa sistemom pružanja zdravstvenih usluga u Grosuplju. Tom prilikom predstavljena je rekonstrukcija objekta kroz projekat energetske efikasnosti, ali i dogradnja objekta, što je pored proširenja kapaciteta i savremeno opremanje, značajno unaprijedilo pružanje zdravstvenih usluga, kako za Grosuplje, tako i za širi region. Pored Doma zdravlja, delegacija je posjetila i novi objekat gradske Apoteke, koji će biti korišćen i za pružanje medicinskih usluga građanima.

Tokom sastanka, dr Miodrag Đurović je uvaženim domaćinima predstavio sistem zdravstva u Danilovgradu, naročito uspješan rad Doma zdravlja, te istakao mogućnosti za konkretnu saradnju dvije zdravstvene ustanove.

Na kraju radne posjete zajednički je konstatovano da su Grosuplje i Danilovgrad dvije komplementarne opštine, sličnih geografskih i demografskih karakteristika te da je potrebno uspostaviti konstruktivnu i pragmatičnu razmjenu znanja i iskustva između dvije opštine. Naročito je

istaknuta važnost implementacije modela za realizaciju zajedničkih projekata, u cilju privrednog i društvenog razvoja obje opštine. Tim povodom je dogovoreno da dvije opštine u narednom periodu intenziviraju saradnju, kao i da se učini povratna posjeta Danilovgradu predsjednika Opštine Grosuplje sa saradnicima.

Tokom boravka u Sloveniji, delegacija Opštine Danilovgrad je posjetila Klinički centar u Ljubljani i Ambasadu Crne Gore u Sloveniji, gdje je razgovarano o potencijalima intenziviranja saradnje, sa osvrtom na konkretne projekte.